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１ 調査の概要

〈調査の目的〉
　　長久手市議会では、議会基本条例に従って毎年度議会報告会を開催して
　いるが、新型コロナウイルス感染症の収束が見えず、実施できない状況で
　ある。
　　そこで、議会に対する市民の皆様の考えを伺い、市民に開かれた議会に
　するため、調査を行った。

〈調査の方法〉
　・調査対象　本市に住民登録されている18歳以上の2,200人
　・抽出方法　無作為抽出
　・調査方法　郵送配布、郵送回収または回答フォームへの入力
　・調査期間　令和４年２月１日～令和４年２月28日

〈回収状況〉
　・配布数 2,200 通
　・回収数 847 件 （郵送589件、回答フォーム258件）
　・回収率 38.5 ％

２ 集計方法

　○　記入のないものは「無回答」として算出しています。
　○　集計表内の比率（％）は、小数点第２位を四捨五入していますので、
　　合計が100％にならない場合があります。
　○　自由記述については基本的に原文のまま記載していますが、誤字等に
　　ついては修正しています。　
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３ 調査結果
問１　あなたの年齢は次のどれにあてはまりますか？

〈参考〉年代別のアンケート送付数、回答数

送付数(通) 回答数(件) 回答率

10歳代　 70 11 15.7%

20歳代　 300 67 22.3%

30歳代　 430 151 35.1%

40歳代　 520 184 35.4%

50歳代　 380 143 37.6%

60歳代　 260 119 45.8%

70歳代　 240 124 51.7%

80歳以上　 100 45 45.0%

○40歳代が21.7％と最も多く、
次いで30歳代17.8％、50歳代
16.9％となっています。

○10歳代が1.3％と最も少なく、
次いで80歳代以上5.3％となっ
ています。

10歳代, 
1.3%

20歳

30歳代, 
17.8%

40歳代, 
21.7%50歳代, 

16.9%

60歳代, 
14.0%

70歳代, 
14.6%

80歳以上, 
5.3%

無回答, 
0.4%

11

67

151

184

143

119

124

45

3

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

（人）
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問２　あなたのお住まいの小学校区はどちらですか？

長久手, 
16.5%

東, 11.2%

西, 15.3%

南, 17.8%

北, 18.9%

市が洞, 
14.2%

わからない, 
5.1%

無回答, 
0.9%

○北小学校区が18.9％と最も多く、
東小学校区が11.2％と最も少なく
なっています。

○無回答が0.9％となっています。

140

95

130

151

160

120

43

8

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

無回答

（人）
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問３　長久手市にお住まいになられて何年ですか？

144

116

205

149

89

141

3

５年未満

５～９年

10～19年

20～29年

30～39年

40年以上

無回答

（人）

５年未満, 
17.0%

５～９年, 
13.7%

10～19年, 
24.2%

20～29年, 
17.6%

30～39年, 
10.5%

40年以上, 
16.6%

無回答, 
0.4%

○10年～19年が24.2％と最も多
く、次いで20～29年が17.6％、5

年未満が17.0％となっています。
○30年～39年が10.5％と最も少
なくなっています。
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問４　あなたは市議会議員選挙の投票に行きますか？

　　年代別 校区別

457

152

117

119

2

毎回行く

ほとんど行く

あまり行かない

行かない

無回答

（人）

毎回行く, 
54.0%

ほとんど
行く, 
17.9%

あまり行
かない, 
13.8%

行かない, 
14.0%

無回答, 
0.2%

＜全体＞
○「毎回行く」が54.0％、「ほとん
ど行く」が17.9％、合わせると71.9％
となり、多くの方が投票に行ってい
ます。
○「行かない」が14.0％となってい
ます。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて、「毎回行
く」の割合が高くなっています。
○逆に年齢が下がるにつれて、「行
かない」「あまり行かない」の割合
が高くなっています。新たに選挙権
を得た10歳代は、投票への関心が高
いことがうかがえます。
＜校区別の割合比較＞
○長久手小、北小は「毎回行く」の
割合が他の校区よりやや高くなって
います。
○市が洞小は「行かない」「あまり
行かない」の割合が、他の校区より
やや高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

毎回行く ほとんど行く

あまり行かない 行かない

無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

毎回行く ほとんど行く

あまり行かない 行かない

無回答
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問４で投票に「行かない」と回答した方（119人）のその理由

　　年代別 校区別

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

忙しくて行けない
関心がない
誰がよいかわからない
その他
無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

忙しくて行けない
関心がない
誰がよいかわからない
その他
無回答

＜全体＞
○「誰がよいかわからない」が44.5％、
「関心がない」が26.1％となっています。
また、「その他」の割合も16.0％と多く
なっていますが、その内容として「身
体的理由で行けない」「候補者が少な
い」という意見がありました。
＜年代別の割合比較＞
○40歳代、60歳代では「誰がよいかわ
からない」の割合が他の年代より高く
なっています。
○20歳代、40歳代では「その他」の割
合が他の年代より高くなっています。
その内容は「引っ越してきて間もな
い」という意見が多く、20歳代では
「選挙権を得てからまだ選挙がない」
という意見もありました。
＜校区別の割合比較＞
○西小、北小は「誰がよいかわからな
い」の割合が他の校区より高くなって
います。

14

31

53

19

2

忙しくて行けない

関心がない

誰がよいかわからない

その他

無回答

（人）

忙しくて
行けない, 

11.8%

関心がない, 
26.1%

誰がよいか
わからない, 

44.5%

その他, 
16.0%

無回答, 
1.7%
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　投票に行かない理由の「その他」の主な内容

・ 病気や高齢など、身体的理由で行けなかった。（他３件）
・ 転居してから選挙がまだない。（他２件）
・ 選挙があることを知らなかった。（他１件）
・ １８歳になったばかりでまだ選挙がない。
・ 選挙になるほどの選択肢がない。
・ どこで投票してるのか知らない。
・ マンネリ化しているから。
・ 皆、大きな事を言うが実現できていないので期待していない。
・ 子育てで忙しく、特別にこの人と思う方がいなかった。今だったら勉強して投票に行きます。
・ 候補者が少なすぎて選べなかった気がする。
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問５　投票率の向上に何が必要と思いますか。（複数回答）

82

340

151

245

92

34

投票所の数を増やす

商業施設等で期日前投票ができるように
する

複数の選挙を同日にできるようにする

地域・家庭・学校などで、政治や選挙に
ついて理解を深める機会を増やす

その他

無回答

（人）

8.7%

36.0%

16.0%

26.0%

9.7%

3.6% 投票所の数を増やす

商業施設等で期日前投票ができるようにする

複数の選挙を同日にできるようにする

地域・家庭・学校などで、政治や選挙について
理解を深める機会を増やす

その他

無回答

○「商業施設等で期日前投票ができるようにする」が36.0％、「地域・家庭・学校などで、
政治や選挙について理解を深める機会を増やす」が26.0％と多くなっています。
○また「その他」の内容として、「ネットでの投票ができるように」という意見が複数あ
りました。
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　投票率の向上のための「その他」の主な内容

・ スマホやパソコンから投票できる電子投票の導入。（他23件）
・ 投票に行くと、クーポン等の割引サービスとか、食品・日用品を渡すイベントをする。

（他４件）
・ リニモ駅や、大型駐車場のあるイオンとかアピタとかでも投票できるようにする。（他１件）
・ 投票役員が集配に来てほしい。（他１件）
・ 在外投票の制限。よく長期の出張があり、期日前投票も出来ません。（他１件）
・ 行かない人は、選挙に行っても何も変わらない、どうせ行っても決まっているから、

といった人が多い。
・ 市議会議員の活動内容が、一定の方しかよく伝わらない。
・ 市民に見える、成果のある行政をする。
・ どんなに投票日、時間を増やしても行かない人は行かない。小さい頃からの教育と、政治が

市民に直結していることの理解が重要と思います。
・ 市、県が魅力ある取り組みをする。
・ 在職中の市議会議員の実績（取り組み）を詳しく知らせる。
・ 投票は住民の義務。
・ もっとみんなにうったえる様に宣伝カーを回して下さい。
・ 投票が自分達の収入に繋がるまで周知。
・ 当日の人件費を少なくして、その分投票の意義etcを色刷りで親しみやすく工夫して投票日

案内の時に配布郵送する。
・ 投票に興味を持ってもらう。
・ 立候補者の所信表明を聞く公的な機会が受けられることが望ましい。公報だけでは伝わり

難い。
・ 市民の関心・責任感。
・ 投票すること自体のインセンティブ設定、事前周知をもっとする。
・ 興味が持てるような政治をすること。
・ 活動成果の明確化、広報。
・ 誰がよいかわからない。
・ マニュフェスト制にする。
・ 立候補者の数を増やす。
・ 投票に行きたくなるような議会となるようにする。
・ 議員の意見等に大賛成の場合、興味がわき選挙のことも考えると思います。若い人等

は特にそういう想いがあるのでは？議員の考え等を聞く場がない。
・ 議員の熱意、ハート。
・ 議員に魅力が無い。
・ 小さい子がいると外出するのもためらわれる。誰を選んでも一緒のように思えてしまうと、

わざわざ行くことをためらってしまう。市は一番身近な生活の場なので、自分の事として
とらえられるようなマニフェスト等をかかげたり、分かりやすく伝えてもらえたら、選び
に行く気になると思う。

・ 不透明なことが多すぎて投票したいと思えない。「全員不信」という投票が出来れば投票
する。
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・ 有権者の意識改革。
・ 市議会の役割についての市民の理解を深める機会を増やす。
・ 自分自身が関心をもてるような何かきっかけが無いと、なかなか難しい。
・ 有言実行できる議員がおり、結果が伴えば自然と投票率は上がると思う。
・ どの様な議員が行ってるのか無投票選挙の為、わからない。
・ 議員を媒介しない行政を考える。
・ 市議会として変化をつける必要あり。
・ 行く人は行く、行かない人は、何をやっても行かない。
・ インターネットの活用。市議会でどんな決議が行われているかを広く認知してもらう。
・ 選挙の時だけでなく、常日頃から地域の見回り等顔を見せて欲しい。現地の調査の時だけ

しか来てくれない。その後どうなったかを意見交換する場等を持つべき。やりっぱなし。
・ コロナで今は出かけたら密が怖いから。子どもが小さくてなかなか行けない。
・ 投票に行っても行かなくても市民への影響が無いから行く必要を感じてもらえない。「若

者が投票に行かないと」と思える様な変革が必要。
・ 議員定数を減らし緊張感のある議会にする。
・ 争点の明確化。
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問６　市議会定例会が年４回（３月、６月、９月、12月）開催されていることを知って

　　いますか？

　　年代別 校区別

220

616

11

知っている

知らない

無回答

（人）

知っている, 
26.0%

知らない, 
72.7%

無回答, 
1.3%

＜全体＞
○「知っている」が26.0％、「知らな
い」が72.7％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて、「知ってい
る」の割合が高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

知っている 知らない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

知っている 知らない 無回答
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問７　市議会の本会議を傍聴又は市役所でモニター視聴したことがありますか？

　　年代別 校区別

29

802

16

傍聴（視聴）したことがある

傍聴（視聴）したことがない

無回答

（人）

3.4%

94.7%

1.9%

傍聴（視聴）したことがある

傍聴（視聴）したことがない

無回答

＜全体＞
○「傍聴（視聴）したことが
ない」が94.7％、「傍聴（視
聴）したことがある」が3.4％、
「無回答」が1.9％となってい
ます。
＜年代別の割合比較＞
○60歳代以上は「傍聴（視
聴）したことがある」の割合
が高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

傍聴（視聴）したことがある

傍聴（視聴）したことがない

無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

傍聴（視聴）したことがある

傍聴（視聴）したことがない

無回答
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問７で「傍聴（視聴）したことがある」と回答した方（29人）の傍聴（視聴）回数

　　年代別 校区別

11

11

3

2

2

1回

2～5回

6～10回

11回以上

無回答

（人）

1回, 37.9%

2～5回, 
37.9%

6～10回, 
10.3%

11回以上, 
6.9%

無回答, 
6.9%

＜全体＞
○「１回」と「２～５回」が37.9％と
最も高く、次いで「６～１０回」が
10.3％となっています。
＜校区別の割合比較＞
○西小、南小は傍聴回数の多い方の割
合が他の校区より高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

1回 2～5回 6～10回 11回以上 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

1回 2～5回 6～10回 11回以上 無回答

該当者なし
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問８　市議会議員の活動内容を知っていますか？

　　年代別 校区別

299

537

11

知っている

知らない

無回答

（人）

知っている, 
35.3%

知らない, 
63.4%

無回答, 
1.3%

＜全体＞
○「知っている」が35.3％、「知らな
い」が63.4％、「無回答」が1.3％と
なっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「知ってい
る」の割合が高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

知っている 知らない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

知っている 知らない 無回答
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問９　市議会議員の活動に満足していますか？

　　年代別 校区別

62

120

649

16

満足

不満足

わからない

無回答

（人）

満足, 
7.3%

不満足, 
14.2%

わからない, 
76.6%

無回答, 
1.9%

＜全体＞
○「わからない」が76.6％と最も高く、
次いで「不満足」が14.2％、「満足」が
7.3％となっています。また、「無回
答」が1.9％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「不満足」の
割合が高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

満足 不満足 わからない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

満足 不満足 わからない 無回答
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問１０　市議会議員に自分の意見や要望を伝えていますか？

　　年代別 校区別

＜全体＞
○「伝えていない」が90.7％、「伝えて
いる」が6.4％、「無回答」が3.0％と
なっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「伝えてい
る」の割合が高くなっています。
＜校区別の割合比較＞
○東小、市が洞小は「伝えている」の
割合が他の校区より高くなっています。

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

伝えている 伝えていない 無回答

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

伝えている 伝えていない 無回答

54

768

25

伝えている

伝えていない

無回答

（人）

伝えている, 
6.4%

伝えていない, 
90.7%

無回答, 
3.0%
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問１０で意見・要望を「伝えている」と回答した方（54人）の伝える手段

　　年代別 校区別

38

1

0

5

8

2

直接話す

電話する

ＦＡＸする

メールする

その他

無回答

（人）

直接話す, 
70.4%

電話する, 
1.9%

メールする, 
9.3%

その他, 
14.8%

無回答, 
3.7%

＜全体＞
○「直接話す」が70.4％、「メールす
る」が9.3％となっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

直接話す 電話する メールする

その他 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

直接話す 電話する メールする

その他 無回答

該当者なし

該当者なし
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問１０で意見・要望を「伝えていない」と回答した方（768人）のその理由（複数回答）

　　年代別 校区別

校区別

166
8

73
150

271
68

32
0

意見や要望が特にない
議員に遠慮して伝えていない

意見・要望を伝えても実現しない
知っている議員がいない

手段がわからない
意見・要望は市役所に伝える

その他
無回答

（人）

21.6%
1.0%

9.5%

19.5%

35.3%

8.9%

4.2% 意見や要望が特にない

議員に遠慮して伝えていない

意見・要望を伝えても実現しない

知っている議員がいない

手段がわからない

意見・要望は市役所に伝える

その他

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

意見や要望が特にない

議員に遠慮して伝えていない

意見・要望を伝えても実現しない

知っている議員がいない

手段がわからない

意見・要望は市役所に伝える

その他

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

意見や要望が特にない

議員に遠慮して伝えていない

意見・要望を伝えても実現しない

知っている議員がいない

手段がわからない

意見・要望は市役所に伝える

その他
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　意見・要望を「伝えていない」と回答した方の「その他」の主な理由

・ 議員の活動が少なく身近ではない。（他９件）
・ 議員を使うことに後ろめたさがある。（他２件）
・ 議員選挙で意思表示している。
・ まんねり化と閉塞感があるから。
・ 市の実情を理解していない。
・ 市議会議員自体がウェルカムでは無いと感じられる…議員になった途端スーツ着て上から

目線。投票前のフレンドリーな関係から態度一変。どうなのでしょうか…。
・ 議員活動は、市民の要望や意見を自ら聞きに行き市政に反映させることが基本である。受

け身の活動では民意は汲み取れない。
・ 家族が議員に要望を伝えている。
・ 最近引っ越してきたばかりで、まだ勉強不足のため。
・ 能力的に厳しい印象につき、期待していない。

＜全体＞
○「手段がわからない」が35.3％と最も高く、次いで「意見や要望が特にない」が21.6％、
「知っている議員がいない」が19.5％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○30歳代、40歳代は「手段がわからない」の割合が他の年代よりも高くなっています。
○70歳代は「意見・要望は市役所に伝える」の割合が他の年代よりも高くなっています。
＜校区別の割合比較＞
○長久手小、市が洞小は「意見・要望が特にない」の割合が他の校区より高くなっていま
す。
○北小は「知っている議員がいない」の割合が他の校区より高くなっています。
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問１１　市議会のホームページを見たことがありますか？

　　年代別 校区別

115

721

11

見たことがある

見たことがない

無回答

（人）

見たこと
がある, 
13.6%

見たことがない, 
85.1%

無回答, 
1.3%

＜全体＞
○「見たことがない」は85.1％、「見
たことがある」は13.6％となっていま
す。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「見たことが
ある」の割合が高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

見たことがある 見たことがない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

見たことがある 見たことがない 無回答
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 問１１で市議会ホームページを「見たことがある」と回答した方（115人)の見た回数

　　年代別 校区別

14

9

79

13

定例会のとき見る

月に1回以上見る

年に数回見る

無回答

（人）

定例会の
とき見る, 

12.2%
月に1回以

上見る, 
7.8%

年に数回
見る, 
68.7%

無回答, 
11.3%

＜全体＞
○「年に数回見る」が68.7％と最も高く、
次いで「定例会のとき見る」が12.2％と
なっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

定例会のとき見る 月に1回以上見る

年に数回見る 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

定例会のとき見る 月に1回以上見る

年に数回見る 無回答
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 問１１で市議会ホームページを「見たことがない」と回答した方（721人)のその理由

　　年代別 校区別

99

512

110

見られる環境にない

関心がない

無回答

（人）

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

見られる環境にない 関心がない 無回答

見られる環境
にない, 13.7%

関心がない, 
71.0%

無回答, 
15.3%

＜全体＞
○「関心がない」が71.0％と最も高く、
次いで「見られる環境にない」が13.7％
となっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が下がるにつれて「関心がない」
の割合が高くなっています。
○年齢が上がるにつれて「見られる環境
にない」の割合が高くなっています。
＜校区別の割合比較＞
○長久手小、東小は「見られる環境にな
い」の割合が他の校区よりやや高くなっ
ています。

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

見られる環境にない 関心がない 無回答
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問１２　問１１で（１）見たことがあると回答された方に質問します。よくご覧になるのは

何ですか？（複数回答可）

　　年代別 校区別

58

56

8

8

15

6

7

新着情報

議員紹介

議会日程

一般質問録画中継

会議録の検索

その他

無回答

（人）

36.7%

35.4%

5.1%

5.1%
9.5%

3.8%
4.4%

新着情報

議員紹介

議会日程

一般質問録画中継

会議録の検索

その他

無回答

＜全体＞
○「新着情報」が36.7％と最も高く、
次いで「議員紹介」が35.4％、「会
議録の検索」が9.5％となっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

新着情報 議員紹介

議会日程 一般質問録画中継

会議録の検索 その他

無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

新着情報 議員紹介

議会日程 一般質問録画中継

会議録の検索 その他

無回答
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問１３　一般質問録画中継をスマートフォンでも視聴できることを知っていますか？

　　年代別 校区別

10

106

10

知っている

知らない

無回答

（人）

知っている, 
7.9%

知らない, 
84.1%

無回答, 
7.9%

＜全体＞
○「知らない」が84.1％、「知ってい
る」が7.9％となっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

知っている 知らない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

知っている 知らない 無回答
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問１４　議会だより（年5回発行）を読んでいますか？

　　年代別 校区別

184

443

202

18

毎回全部読んでいる

関心のある記事だけ読んでいる

読んでいない

無回答

（人）

毎回全部読んでいる, 
21.7%

関心のある記事
だけ読んでいる, 

52.3%

読んでいない, 
23.8%

無回答, 
2.1%

＜全体＞
○「関心のある記事だけ読んでい
る」が52.3％、「毎回全部読んで
いる」が21.7％、「読んでいな
い」が23.8％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「毎回全
部読んでいる」の割合が高くなっ
ています。
○10歳代と20歳代の「読んでいな
い」の割合は他の年代より、かな
り高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

毎回全部読んでいる
関心のある記事だけ読んでいる
読んでいない
無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

毎回全部読んでいる
関心のある記事だけ読んでいる
読んでいない
無回答
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　問１４で議会だよりを「読んでいない」と回答した方（202人）のその理由

　　年代別 校区別

50

16

105

8

23

議会だよりを知らない

記事がつまらない

関心がない

その他

無回答

（人）

24.8%

7.9%

52.0%

4.0%

11.4%

議会だよりを知らない

記事がつまらない

関心がない

その他

無回答

＜全体＞
○「関心がない」が52.0％で最も
高く、次いで「議会だよりを知ら
ない」が24.8％、「無回答」が
11.4％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○10歳代、20歳代は「議会だより
を知らない」の割合が他の年代よ
り高くなっています。
＜校区別の割合比較＞
○市が洞小は「関心がない」の割
合が他の校区より高くなっていま
す。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

議会だよりを知らない 記事がつまらない

関心がない その他

無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

議会だよりを知らない 記事がつまらない

関心がない その他

無回答
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　議会だよりを読んでいない理由の「その他」の主な内容

・ もっとやっていることをドーンとわかるように書いてもらえるといい。
・ 読みにくい。
・ 関心ない施策ばかりだから。
・ さらっと目を通しているが、特に目新しいことが無い。
・ 時間がない。
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問１５　議会だより以外で議会に関する情報を得ていますか？

　　年代別 校区別

177

632

38

得ている

得ていない

無回答

（人）

得ている, 
20.9%

得ていない, 
74.6%

無回答, 
4.5%

＜全体＞
○「得ていない」が74.6％、「得てい
る」が20.9％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「得ている」
の割合が高くなっています。
＜校区別の割合比較＞
○東小は「得ている」の割合が他の校
区より少し低くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

得ている 得ていない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

得ている 得ていない 無回答
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　問１５で議会だより以外の情報を「得ている」と回答した方（177人）の情報源

　（複数回答）

14

28

10

145

11

0

議会ホームページ

議員個人のホームページ、ＳＮＳ

議員から直接

議員個人のお便り、議会報告

その他

無回答

（人）

6.7
%

13.5%
4.8%

69.7%

5.3%

議会ホームページ

議員個人のホームページ、ＳＮＳ

議員から直接

議員個人のお便り、議会報告

その他

＜全体＞
○「議員個人のお便り、議会報告」が69.7％で最も高く、次いで「議員個人のホーム
ページ、ＳＮＳ」が13.5％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○30歳代は「議員個人のホームページ、ＳＮＳ」の割合が他の年代より高くなっていま
す。
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　年代別

　校区別

　議会だより以外の情報源の「その他」の主な内容

・ 家族、友人、市職員から。（他２件）
・ 購読新聞から。（他１件）
・ チラシ（少数の議員の投げ込み）。
・ 偶然、議員に会ったとき。
・ いろいろな場所、個人から。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

議会ホームページ

議員個人のホームページ、ＳＮ
Ｓ

議員から直接

議員個人のお便り、議会報告

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

無回答

議会ホームページ

議員個人のホームページ、ＳＮ
Ｓ

議員から直接

議員個人のお便り、議会報告

その他
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問１６　議会報告会・意見交換会が開催されたら、参加しますか？

　　年代別 校区別

111

707

29

参加する

参加しない

無回答

（人）

＜全体＞
○「参加しない」が83.5％、「参加す
る」が13.1％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「参加する」
の割合が高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

参加する 参加しない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

参加する 参加しない 無回答

参加する, 
13.1%

参加しない, 
83.5%

無回答, 
3.4%
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「参加する」と回答した方の期待する主な内容

・ 子育て支援について。（他7件）
・ ジブリパーク開園について。交通渋滞対策、市民の恩恵、観光、民泊、ホテル建設など。

（他４件）
・ ごみ袋値上げの是非、ゴミ回収やごみ処理場について。（他5件）
・ 予算の使い方、財政について。（他７件）
・ 議員の活動内容について。（他５件）
・ インフラ等の市民生活に直結する問題について。（他８件）
・ 医療、福祉関係について。（他２件）
・ これからの長久手市について。（他３件）
・ 長久手市を全般的にわたってよくする為の施策についての意見交換。
・ 重要案件の議論の経過など。
・ 決議の経過と判断理由などの要点を伺いたい。
・ まちの活性化、環境の改善。
・ 格式ばらない場で、誰もが参加できる会にする。
・ 要望にすぐアクションを起こす。
・ 魅力あるまちづくり-全国に誇れる事の具体化。（なぜ、毎年住み易い街に選ばれているか。）
・ 市民の目線にたった報告、その会が何か目に見える成果が実感できるものであること。
・ 議会結果が、どのように反映されたか知りたい。
・ 新しい市なので新旧ふれあえる行事などを企画してほしい。
・ 災害の時の行動や災害にあった時利用できる制度等。
・ 通学路を安全にしてほしい。
・ Nバス等について。
・ 長久手市のスポーツセンターについて。　
・ 皆が幸せに暮らせるように希望します。
・ 基本条例に何があるか？
・ コロナ禍なので事前に課題を提示し→webで議論など。まとめやすい手段で深い議論を進

めるべき。
・ 時間がとれれば参加する。
・ 議員が一方的に話すのではなく、市民の多種多様な意見を聞く機会を設け、即答できなく

てもいいので、しっかり返答する機会を望む。
・ 政治や選挙について理解を深めたい。
・ 実現可能な答え。
・ 常に色々な情報を取り入れて、勉強してくれているか確認したい。普通の主婦の方が当選

しているが、どこまでの知識を持って立候補したか等聞いてみたいし、期待したい。頭の
回転・発想力等に期待。

・ 質問時間をしっかりとって欲しい。
・ 今後の市政の展望を分かりやすく説明し、市民目線でコミュニケーションをとるような会。
・ 地元だけでなく、他所からの人にとっても住みやすいまちづくり。
・ 市民からの質問に対して、時期や程度などの明確な答え。
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・ 今後、半年～1年間の活動予定を聞き、市民が協力できる所を明確にする。
・ 検討結果を定量的に見える化して報告して欲しい。
・ 市内における自習室の拡充。
・ 公園西地区の生活に必要な商用施設について。
・ Teamsなどのネットワーク参加。
・ PPTによる議員の活動報告の後、意見交換を実施する。口頭報告だけでは議論が深まりに

くいので。
・ 防災、防犯の市民の安全確保。今後の老人福祉。
・ 新疆ウイグル自治区における人権侵害問題に関して。
・ 市民の声を反映してほしい。
・ 市議会議員さんが、良くしていきたい事を聞いてみたいです。
・ 議会と行政の馴れ合いは住民にとってマイナスしかないから。
・ 問題や懸案事項、質問事項に対する建設的な意見交換や解決方法など単に時間の無駄や目

の前の課題すら改善されないのであれば意味がない。
・ 議題、市民の投票の結果がどのように決議に影響したかの分析。
・ 土・日に複数回、異なる日付で開催される事を希望します。長久手市を、どのように変え

ていく為に、何が必要で、何をやっているのか、長久手市が抱える問題点は何なのか？
それを解決する為に、何をやっているのかを知りたいです。

・ コロナ対策についての長久手市の対応。
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問１６で議会報告会・意見交換会に「参加しない」と回答した方（707人）のその理由

　　年代別 校区別

305

268

101

33

忙しくて行けない

関心がない

その他

無回答

（人）

忙しくて行けない, 
43.1%

関心がない, 
37.9%

その他, 
14.3%

無回答, 
4.7%

＜全体＞
○「忙しい」が43.1％、「関心がな
い」が37.9％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○60歳代以下は「忙しい」の割合が高
くなっています。20歳代と30歳代は
「忙しい」と「関心がない」が同じく
らいの割合となっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

忙しくて行けない 関心がない

その他 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

忙しくて行けない 関心がない

その他 無回答
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　参加しない理由の「その他」の主な内容
・ 体調不良のため。（他14件）
・ 機会があれば参加する。（他３件）
・ 期待できない。（他5件）
・ 時間や場所等が合い、行きやすい状態であれば参加する。（他４件）
・ 形式ばっていて面白くない、面倒、敷居が高そう、時間的に難しい。（他４件）
・ コロナ禍のため。（他１件）
・ 市役所で行なうなら不便。
・ そもそも「されたら」ではなく、今は年に○回開催している等を見える化した上で質

問すべき。市の受動的な姿勢が想像できるアンケートの文言である。
・ 先入観で、行っても時間が無駄かな？と。
・ 人前で話すことが苦手だから。
・ 関心がない訳ではないが参加まではしようと思わない。
・ 内容による。議会だより等で知るから。
・ 発言することに不慣れなので気後れしてしまうから。
・ 興味のある内容だったら行く。
・ 気楽に行ける雰囲気ではない。
・ 勇気がない。
・ 恥ずかしい、特に意見がないため。
・ 参加しにくい。
・ 交通機関がない。
・ 少人数なら参加する。
・ 興味のある内容でなければ参加しない。
・ 議員が本当に市民を見ている実感がない。
・ 興味が全くないわけではないがやはり、実際には参加しないと思う。
・ 理解できないことが多い。
・ 率直な意見が言いにくいから直接顔を合わせたくない。顔が見えるような場は嫌だ。
・ リモートなら参加できる。
・ そこまで自分は政治の議題に上がる件について勉強していないので。
・ 結果や内容だけわかれば良い。
・ 意見できるような知識がない。
・ 自分の意見が取り入れられるとは思わない。何をやっているかも良く分からない。面白い

取組み等、行ってくれれば参加したい。もっと若い人を重用するべき。
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問１７　市議会議員の報酬額（月額３６万７千円）についてどう感じますか？

　　年代別 校区別

120

395

100

214

18

高い

適当

低い

わからない

無回答

（人）

高い, 
14.2%

適当, 
46.6%低い, 

11.8%

わからない, 
25.3%

無回答, 
2.1%

＜全体＞
○「適当」が46.6％と最も高く、次い
で「わからない」が25.3％、「高い」
が14.2％、となっています。
＜年代別の割合比較＞
○10歳代と70歳代は「高い」の割合が
他の年代よりやや高くなっています。
＜校区別の割合比較＞
○東小は「高い」の割合が他の校区よ
りやや低くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

高い 適当 低い わからない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

高い 適当 低い わからない 無回答
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問１８　市議会議員の一人あたりの政務活動費が年額12万円であることを知って

　　　いますか？

　　年代別 校区別

46

786

15

知っている

知らない

無回答

（人）

知っている, 
5.4%

知らない, 
83.5%

無回答, 
3.4%

＜全体＞
○「知らない」が83.5％、「知ってい
る」が5.4％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○年齢が上がるにつれて「知ってい
る」の割合が高くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

知っている 知らない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

知っている 知らない 無回答
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問１９　市議会議員の政務活動費の額についてどう感じますか？

　　年代別 校区別

73

276

170

310

18

高い

適当

低い

わからない

無回答

（人）

高い, 
8.6%

適当, 
32.6%

低い, 
20.1%

わからない, 
36.6%

無回答, 
2.1%

＜全体＞
○「わからない」が36.6％で最も高く、
次いで「適当」が32.6％、「低い」が
20.1％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○10歳代、30歳代は「適当」の割合が
他の年代よりやや高くなっています。
＜校区別の割合比較＞
○東小は「高い」の割合が他の校区よ
りやや低くなっています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

高い 適当 低い わからない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

高い 適当 低い わからない 無回答
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問２０　今の市議会をどのように評価しますか？

　　年代別 校区別

38

283

117

26

367

16

評価する

ある程度評価する

あまり評価しない

まったく評価しない

わからない

無回答

（人）

4.5%

33.4%

13.8%

3.1%

43.3%

1.9%

評価する

ある程度評価する

あまり評価しない

まったく評価しない

わからない

無回答

＜全体＞
○「わからない」が43.3％で最も
高く、次いで「ある程度評価す
る」が33.4％、「あまり評価しな
い」が13.8％となっています。
＜年代別の割合比較＞
○20歳代は「わからない」の割合
が他の年代より高くなっています。
○年齢が上がるにつれて「ある程
度評価する」の割合が高くなって
います。
＜校区別の割合比較＞
○東小は「ある程度評価する」の
割合が他の校区よりやや高くなっ
ています。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

評価する ある程度評価する

あまり評価しない まったく評価しない

わからない 無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

評価する ある程度評価する

あまり評価しない まったく評価しない

わからない 無回答
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問２１　市議会に市民の声が反映されていると思いますか？

　　年代別 校区別

20

260

152

397

18

反映されている

ある程度反映されている

反映されていない

わからない

無回答

（人）

2.4%

30.7%

17.9%

46.9%

2.1%

反映されている

ある程度反映されている

反映されていない

わからない

無回答

＜全体＞
○「わからない」が46.9％で最
も高く、次いで「ある程度反映
されている」が30.7％、「反映
されていない」が17.9％となっ
ています。
＜年代別の割合比較＞
○20歳代は「わからない」の割
合が他の年代より高くなってい
ます。

0% 50% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

反映されている

ある程度反映されている

反映されていない

わからない

無回答

0% 50% 100%

長久手

東

西

南

北

市が洞

わからない

反映されている

ある程度反映されている

反映されていない

わからない

無回答
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問２２　今後の市議会に対して何を期待しますか？（複数回答可）

248
410

369
353

146
121
116
116

49
87

222
64

0

市の行政運営などに対するチェック機能を強化する
市及び市民の利益となるような施策の提言を行う

市民の意見・要望を聞く機会を設ける
市民生活で困っていることなどの相談を受ける
議会での審議結果などについて市民に報告する

議会の仕組みなどについて市民に説明する
自宅のテレビやパソコンで議会の中継を見られるようにする

議会だよりを充実させる
議会のホームページを充実させる

議会報告会や意見交換会を充実させる
議員がもっと市民の話を聞く

その他
無回答

（人）

10.8%

17.8%

16.0%

15.3%

6.3%

5.3%

5.0%

5.0%

2.1%
3.8%

9.6% 2.8% 市の行政運営などに対するチェック機能を強化する
市及び市民の利益となるような施策の提言を行う
市民の意見・要望を聞く機会を設ける
市民生活で困っていることなどの相談を受ける
議会での審議結果などについて市民に報告する
議会の仕組みなどについて市民に説明する
自宅のテレビやパソコンで議会の中継を見られるようにする
議会だよりを充実させる
議会のホームページを充実させる
議会報告会や意見交換会を充実させる
議員がもっと市民の話を聞く
その他

○「市及び市民の利益となるような施策の提言を行う」が17.8％で最も高く、次いで「市
民の意見・要望を聞く機会を設ける」が16.0％、「市民生活で困っていることなどの相談
を受ける」が15.3％となっています。
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今後の市議会に対して何を期待しますか？の「その他」の主な内容

・ ＳＮＳを積極的に利用した活動を行う。（他２件）
・ 魅力ある街づくりを行政に提言し実行させて欲しい。
・ 一部の市民だけの利益にならない様に各議員が他の議員を観察してほしい。
・ 超高齢者のため、年を取って身体が不自由になった人の意見や考え、議会の様々を伝える

方法を工夫してほしい。パソコンは使えない。
・ 役割は市民の声を｢反映｣させることでは？機会、受ける、提言、報告などはすべて結果に

コミットしない一歩引いた文言である。
・ もえるごみ袋の増額予定が一番気になります。財源を市民におしつけるのはどうでしょう。

わかっています。少しでも減量したり、分別しなければいけない事。できる限り実行して
いるつもりです。現在10枚Lサイズ１５０円（申し訳ありませんけど、１５０円でも高い
と思います）５００円になるかもしれませんよね。１枚５０円。困ると行っても値上げに
なるんでしょうね。

・ 市民の要望を聞くだけでなく実現させて欲しい。
・ 子供たちに市議について学べる場を設ける。子供→親に話し、親が市議について関心を持つ。
・ 長久手市は日本で一番住みやすい市とか言われているが果してそうか。市政にたずさわる

人は今一度考えてみてはどうか。
・ （３）（９）をまとめた形になるが、HPから要望を入力（登録）できるようにする。
・ （すでにやっていたらすいません）同じような項目はまとめて公開する。
・ 若年層の話を聞く場所を設けてほしい。
・ 市長に対し意見を言い、活動できる議員を！
・ 市民に対するアナウンス不足の解消。ただ発信するだけでは届かないと思う。（たより、HP)
・ 一部の人の声だけでなく幅広く意見を聞く。
・ 前向きに活動する。
・ 子育て世代にも支援を。
・ 上記⑺はパソコンで視聴できることが望ましい。
・ 市民サービスが低いと思います。あと１０年～２０年すれば町が劣化していると思います。
・ 成人式などの重要事項決定の不透明、誰のためなのかわかっていない。今一度考える姿勢が

市長にあるといいな、無理かな。
・ もっと簡単な方法で意見を伝える方法があると利用しやすい。
・ 自宅のＰＣで事後に動画を見られるようにする。
・ 掲げた方針に対しての活動進捗をきちんと発信する。　
・ 若い年代の興味、関心を持つような取り組みをしてほしい。
・ インスタなどの広報。
・ 学校にオンライン授業を導入する。
・ 長久手市をどんな市にしていくか何に力を入れているのか？わかるような発信など。
・ 出席している市民の中に偏った考え方の人が多く居るから報告会に行くのをやめた。
・ 議会だよりを毎回読もうとしているのですが、読み辛く読み切れた事がありません。
・ コロナ対策：市独自の政策をおこなう（給付金など）。
・ もっと身近な存在になる努力をすべき！何をしているのか分かりません！
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・ 意見を伝えると、どういう流れで実現されていくのが見えない。わからないため、事例を
紹介してもらえると身近に思う。

・ 市民に不利益な施策に反対する。
本当に困っている市民を助けてください。

・ 以前、近隣にマンション建設の話があった際、全く住民の力になっておらず幻滅した。
・ 自分としては今からでは少し遅いです。何をするにしても・・・議員も一生懸命

な様子は年に何度か？ってぐらいしかお話しする機会はありませんが、伝わってきます。
・ 長久手市が住みよい場所になるようにお願いするばかりです。
・ 議員が地域を回って困っていることを調査するようにする。
・ 若者に興味を持たせる事。
・ 知識の向上。
・ 学校で市議会についてもっと教わることができたら関心が高まると思う。
・ 私の住んでいる地区の議員を知りたい。
・ ジブリパークに伴い、交通渋滞が懸念される。その緩和。公園西駅周辺が今後どうなるの

かの見通しを伝える。駅前なのに、アパートや住宅や寺はどうかと思う。せっかくIKEAや
ジブリパークができるのに商業的な何かがないともったいない。期待します。

・ 待機児童0、子育て支援、高校生まで医療費無償化。
・ Web等を用いたアンケート調査・結果の公表等を実施頂きたいです。
・ 恥ずかしながら私のような市議会について何も知らないような市民が減るような工夫をし

てほしい。このアンケートが来なければおそらく市議会について無知のまま過ごすことに
なっていたと思う。興味があるない以前に、市議会とか、そういった分野に対してのアン
テナが０でしたので、私の知識において存在していないのと同然のことでした。そんな状
態でしたので、どうしてもらったらいいのか具体的な提案をしても見当違いかもしれない
ですが、小学校や中学校で活動のアピールをするとか？商業施設でアピールの場を設ける
とか？してもらうと幅広い世代を通じて浸透するのではないかと思いました。

・ 公共施設や郵便局等に、ご意見箱を設置する。
・ 総合体育館の建設。
・ 市民の実態を把握でき、それに応じた施策を立案し、やり切る有能な市議会議員を選出し

てほしい。そのためには待遇面等を改善すべき。
・ 議会内もしがらみがある。仲良し団体ではいけない。年齢層が高齢化しているため、さま

ざまな世代が参加できるシステムを導入すべきである。市長へのイエスマンは要らない。
・ 議会だよりを拝見して、市の幹部の杓子定規な回答に毎回失望しています。もっと質問力

や更問の向上により、実りある市議会を期待します。
・ 市民の利益となる活動をして欲しい。
・ 市民の声を聞くことも大切だが、そちら側だけの要望だけ聞いているように感じることが

ある。もっとそれが一部の人にとってどうかだけでなく、市全体にとってはどうなのかを
議論して進めていってほしい。
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問２３　市議会に対する意見や要望がございましたらご記入ください。

※基本的に原文のまま記載していますが、誤字等については修正しています。

市議会のH.P.があることを、今回はじめて知りました。

意見が伝えられたとしても、それが即実行されないこと（予算や段取り等）は、想像できるのです
が、できない理由を並べるのではなく要望の中で少しでも改善可能なことや、即対応できることへ
の速やかな対応を期待します。「言っても仕方ない」と市民が思っている現状が、なんとも残念で
す。

歴史ある街、長久手、クリスマスにイルミネーションが楽しめる街、長久手、夏に花火がある街、
長久手、生活し易い街づくりを進めながら是非特徴のある街として名実共に魅力ある街になる様、
議員の皆さんが知恵を出し合い、議論しそれを報告して欲しい。

名古屋市に編入することを期待している。（今さらと思われるかもしれないが）道路一本はさんで
名古屋市民敬老パスもらえるが、長久手の敬老パスに準ずるサービスはない。長久手も年寄りを大
事にすべき。（何もいいことはない昨今）あれば教えていただきたい。

地方自治体の立場を認識し党利党略を離れた住民のための審議をお願いします。

駅前で行っている政党の街頭演説がうるさくて困っております。

議員数が多すぎる。

子育て中なので、もうちょっと子どもが遊べる場所が増えるとうれしいです。公園も小さい子も遊
べるようになるといいかなと思います。

市民の為の活動、今後も宜しくお願いします。

問19政務活動費について、必要ない（収支報告の手間もいらない）。そのために報酬が払われてい
る。

結果報告という感覚で議会だよりで色々な事を知るという感じで、今までそれで満足していたの
で、積極的に市政に参加する事はありませんでした。二～三人の議会だよりで頑張っている方に投
票してきましたが、他の方は議会だよりだけではわかりにくいため、そのまま終わっていました
が、もし政務活動費が足らないのであれば、もっと上げても良いかと思います。

介護、子育てにもっと力を入れて欲しい。大人の発達障害の理解を深める活動をして欲しい。市役
所など公共施設の市民に対する対応を充実させてほしい。ダブルケア、トリプルケアをしている家
族に対する支援を充実させて欲しい。

この校区は、Nバスの利用が少ないのはありますが、移動手段の問題が今後も続いております。宜
しくお願いします。

各ステーションに目安箱があれば要望をいれます。
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転入して１年未満でよくわからずです。議会だよりを見る程度です。

小牧市で交番勤務をしています。長久手は３０年住んでいます。長久手市に住みながら小牧市の行
政サービスを見て感心したものに市民レポートシステム「まちレポこまき」というものがあり、こ
のシステムは全国に普及すると良いなと感じております。システムの内容としては、市民が日常生
活の中で発見した①道路の陥没やひび割れ②ガードレールの破損③街路灯の不具合④公園遊具の不
具合。これらの情報について画像（近景・遠景）と位置情報（又は地図）を添えての状況説明を
LINEで送るというものです。若者の街、長久手の安全安心向上のために導入してはどうでしょう。
なお仕事柄①～④の他に「道路標示、標識かつ、舗装の消耗、破損等」についても市民から報告が
気軽に出来ると警察官だけで手の回らない交通設備の修繕に良いと思います。ぜひ全国のリーディ
ングケースとしてご検討いただきたいと思います。長久手市は日本の誇るべき住みよい街ですの
で、IT分野を中心に前進を期待しますし、議員にはもっと報酬があっても良いと思っています。手
書きでお手間をかけますが行政の皆様いつも感謝しております。頑張ってください。

普段から議員が市民の意見を聞いていれば、このようなアンケートをわざわざとる必要がないので
は？

いつもありがとうございます。

若い市民の興味をひける活動、取り組みを期待しています。議員の年齢を引き下げるなど。

町の交通安全性についてメールで意見しました。（ある場所が危険なため）しかし返信が一切あり
ませんでしたので残念でした。簡単で結構なので一言、返信いただければ・・と思いました。あ
と、市役所前の交差点、右折レーンがあるべきですネ・・いつもとても渋滞しているのでメイン
ロード（市役所付近なので・・）だからあった方が良いように思いました。

・議員報酬や政務活動費のみデータをみせて長久手市が一番低いから｢低い」と誘導するような質
問。
・民間のような費用対効果を意識してほしい。
・議員は民間のような課題と提案だけでなくそれを実行してとおす姿勢をもってほしい。
・議員は細かいことを指摘しあって現状や課題を把握するのではなく、あるべき姿をしっかりとら
えた上での現状と課題を考えてほしい。
アンケート、全ぜんお役に立つような意見じゃなくて申し訳ありません。

・政務活動費の内容を具体的に市民に報告して欲しい。
・ジブリパーク開園時の交通渋滞に不安しかないので、対応してくれる窓口が欲しい。
・東小校区の児童の通学路の安全をもっと考慮して欲しい。
・子ども医療費を１８歳まで延長して欲しい。

今回のアンケートで、私が全く市議会議員の方がこの地域から誰が選出されているかもわからず、
どのような活動をされ、その結果がどんなかも知りませんでした。
知らなくてもきっと市民の為に活動して下さる議員の方によって住み良い町日本二位の長久手市に
住んでいられる事に感謝致しました。
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地域で活動している議員に対しては満足している。
市内の地域に対して、人口の密度、施設の場所、他により満足度がかなり違うと思いますが、住み
良い街として住みたい街としてのイメージの継続を守って頂く為により努力を希望します。

・南中学校に通う予定ですが、３０分以上かかる上に不審者が多く、私自身も子供の頃に怖い目に
合ったので、自転車通学を許可いただききたい。
・南中の人数もあふれており、市が洞地区に中学校が必要。むずかしい年頃なので、目の行き届く
人数で。問題が起きてからでは遅い。
・押しボタン式の横断歩道をもっと増やしてほしい。車が止まらない。（淑徳大前）

長久手市に引っ越してきたばかりです（去年）まだ、意見を言えるまで議会に対して積極的にはな
れませんが、何事にも”初心を忘れずに”頑張って下さい。お願い致します。（子供たちがスクスク
育ちやすい環境、これからもお願いします。）

長久手はとても住みやすい町と思われていますが、せっかくの福祉の湯の運営とか、元気な年より
を育て、医療費の減少につなげたらと思っています。

問１７　議員の生活が出来ますように。

自分の生活の範囲内で不便をさほど感じていないので関心が薄いのかも？友達で免許を返納された
方が、Nバスを利用して目的地に行くのに苦労されています。せめて１時間に１本は走ってもらい
たいとの事（油の値上げや人件費など、予算に課題があるのは解るのですが）。

別にないが、市の職員の仕事振りをcheckしてほしい。かつて市職員の”ミス”を親しい議員が発
見、是正してくれたが、今はそうした議員がいるのかどうか。常に思うことは年齢的または収入面
からしても吾々老人が、Nバスの有料化やゴミ袋の値上げをいかに生活上の悩みとしてとらえてい
るかわかりますか。一律に６０代の人や無収入の小中学生は従来通りNバスが利用できるとかそう
した細部に亘る検討をしたことがありますか。日本一での住み良い街とかを自負するのであれば、
今一度議員や市政の人々は考え直しては如何ですか。たかが”１００円のバス代”ではないのです。

長久手市の人口に対して議員定数１８人は多いと思います。１５人くらいで良いのでは。

今まで無関心で申し分けございません。議員の報酬および政務活動費はこれでやっていけますか？
必要な時には増額はできますか？少し安すぎると思います。

お疲れさまです。
議員の活動をもっと市民にPRできるよう、選挙の時だけでなく日々市民とキャッチボールするよう
な取り組みを進めていただければ幸いです。
問１６にも書かせていただきましたが、ジブリパークについては長久手市内にできるにもかかわら
ず、市民に恩恵が全くない。税金が入るわけでもなく、渋滞発生など市民生活の影響があるだけで
す。イオンやイケアができたときも大渋滞！！
まだ、商業施設は市民に恩恵があるため一時期の我慢をすれば良いが、ジブリパークについては
はっきり言って不要！！
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問９活動内容を知らないので　問２０どんなことをして見えるかわからないので。

今回アンケートを頂きましたが、市議会のことを知りませんでした。選挙には毎回行くようにして
いますが、どの人に入れたらいいかは悩みます。もっと若い自分達にも活動がわかりやすいといい
です。

・市議選と市長選を同日に行うよう調整して頂きたい（投票率UPばかりでなく経費の大幅削減とな
る）
・しっかりやっておられる議員ばかりではないように思える。議員定数を削減しても良いのでは。
・問１７で市議の報酬等とありますが、月額だけでは不十分では。賞与等を含め年額を公開すべき
では。

市議会について特にないが議員の活動に対し１８名いても名前すら知らない議員が何人もいる。
もっと個人の議員がわかるように周知するとよい。政務活動費を多くし広報してほしい。

長久手市民の充実した生活の為宜しくお願いします。

子供が育ちやすく、住み心地の良い環境にして頂きたいです。
例えば、公園に少し新しい遊具を導入して頂いたが、全部ではなく一部だったりしました。
また、高校生に対しての医療費補助がもっと手厚くなって欲しいと切に願っております。ご対応よ
ろしくお願いします。

毎日のお務め、ご苦労さまでございます。
全世界が感染症の中、難儀なことも多く重なり、皆様も、どんなにか大変なことかと思います。
毎朝、学校へ通って行かれるたくさんの子どもさんたちを見かけます。たくさんの未来がありま
す。
長久手は、長い歴史と、”これから”がたくさん詰まっているところだと思います。
かつて昭和の発展期に、人口が増し、町も栄えて、近代化という都市に変わっていった地が、今、
人も少なく、建物の老朽化も進み、たいへんな困難をかかえているという事例を聞くこともありま
す。
どうか、５０年、１００年先を見つめたまちづくりをお願いします。いつか、何年先になっても、
他の地や国で活躍していても、ここで育った子どもさんたちが長久手はやっぱり良いところだねっ
て思っていられたら、すてきだと思います。

自宅前は小学校、中学校の通学路になっています。登校、下校時にその通学路をスピードを上げて
通過していく車があり（たぶんショートカットしていけるからと考えますが）通学の子ども達に危
険ではないかと思うことが度々あります。この道は市道ですが、この状況をどこに言えばよいかと
常々思います。
近くに住む市議が分かれば話しに行きますが市議がだれか分かりません。｢近所の代表｣であってほ
しいので、何らかの方法で分かる様にできたらよいかと考えます。

報酬額・政務活動費／市議会議員を他市町村並に上げても良いと思います。
いつも市民のためにありがとうございます。
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１０万円平等にもらいたかった。親の仕事や年収とは関係なく一人の子供として平等にするべきだ
と感じた。

杁ケ池公園のヒシ対策を引続きお願いします。

忙しいため、紙媒体の議会だよりを見ることもなく、自ら市議会の活動を知りに行こうとすること
もない。市議会の活動がより身近に感じられるといいと思う。

子ども・子育て世代が多く長久手に在住しているので支援をお願いしたいです。新しく何か制度を
ではなく、例えば中学校制服支援や学用品など。

この度はアンケートを実施して下さりありがとうございます。この場をお借りしてお伝えしたいの
ですが、長久手市の西側にある「下山」交差点付近の道路が排水に非常に危険な場所があります。
ライオンズマンションとフェニックス（学習塾）の前の道ですが、歩行者・車からの見通しが悪
く、いつか大きな事故が発生しそうです。自転車も多いので、非常にあぶないです。また、セント
アース横～西原山公園～ライオンズマンションの前の道は雨水がたまりやすく、車が走行すると、
歩行者に水が飛んできます。人が増えたにもかかわらず、道が非常に歩きにくい。ただ住民を増や
すだけでなく、道路の整備もお願いしたいと思います。何卒宜しくお願い致します（その他は長久
手市が大変気に入って楽しく生活しています）。

インフラを整えず宅地を増やした責任はどこにあるのですか。

○市民の代表である議員各位は当然ながら市民のために日々活動を続けられていると思います。長
久手市は議員の数に比して女性議員が７名と多いことは、女性のもつ特性を活かして活躍されてい
ること大変嬉しく思います。〇長久手市に住む我々として市民の生命と生活がしっかり守られる自
治体であることが最も望まれることと思います。その為には、市民が今何を一番必要としているか
何を求めているのかを的確に把握して市政に反映する行動が重要と思います。〇市と議会が慣れあ
いのないよう常に真剣な姿勢を堅持して議員皆さんの頑張りを期待しております。

現議員活動内容では市民にやさしい町づくりには期待を持ちにくいと思います。

市制１０周年だというのにいまだに「長久手町」の看板が残っている。早く直せ、恥ずかしい。

ござらっせの裏の警察の取締に市長が文句を言ってるのは本当ですか？

政党別、出来れば議員個人別で毎月相談会を長久手市役所で開催して直接対話形式で開催して欲し
い。

市役所のスタッフは皆さん感じが良い◎素晴らしい事です。

市議会は本当に長久手の人々が希望していることについてきちんと話し合ってほしい。ごみ袋の値
上げについても、市民の気持ちにもう少しよりそって真剣に話し合ってほしい。付近の道路の混み
具合も真剣に話し合って早く道をたくさん作ってほしい。

ごみ袋値上げは阻止してほしいです。
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住みよい街というランクは高いが、行政に独自の施策がない。１、子どもに対する給付金は差をつ
けるべきではないこと（独自策がない。同じではダメ） 2、ワクチン接種について・・予約出来な
い人はどうしたら良いのか？ ３、税金の額に比べ住み良さは感じない交通の便の悪さ。

◎前回の市議選が無投票のため、議員個々人の姿勢、考え方が分からなかったので「議会だより」
は大事に見ています。〇現在市が進めています学区ごとの「まち協」の運営や活動にも議員は参加
すべきです。　※市の発展の為に日々ご苦労様です！！

地域平等にお金を使ってほしい（整備等）。

市議会議員の一部は個人活動報告用紙を各家庭に配布しているが、概ね読んでも市民生活に有益と
なる情報が少ない。議会だよりもマンネリ化しており、なるほどと思わせる内容にかける。報酬額
に見合う仕事をしているのか、もう少し市民の目に届く活動が求められると思われる。

議会だよりも読みやすく、議員個人のおたよりも分かりやすく読みやすい。引っ越しが多く比べて
しまうのですが、今までで一番市民に寄り添った議会だよりと思います。十分市民の声をきいてい
るのではないか、私と同じような年代の方も多く子育ての方も多いので安心感があります。

コロナ禍で余った給食等を市民に販売してほしい。長久手市は柔軟性のあることをして頂きたい。
高校生までの医療費控除、市民はリニモ割引。

市民の血税使っているのでちゃんとやれ。はなみずき通り駅に立って演説している政党なんとかし
てくれ、朝から近所迷惑だ。

通算の任期を定め、古い人が権力を持たないようにする。常に新しい人と入れ替え古い体制を取り
除く。

住民の人が長久手市に住んで良かったと思えることがたくさんある市になるように考えてほしい。

ゴミ袋がなぜ５００円になるのか、Ｎバスがなぜ１００円になるのか。

今回のアンケートで市議会を知るきっかけになった。市議会の事を身近に感じられる取り組みを実
施してほしい。小学生向けとか、子どものころに議会について学べていたら良かった。

市議会に参加しなくても意見が言える場所がほしい。施設にある意見箱は形ばかりで伝わらず要望
は実現しない。市は新しい事ばかりに着目して現状の規則や既存の施設に対して改善する姿勢がみ
られない。

市民の意見を聞く場をもっと設けてほしい。

交通量が多い。細いままの道が多い。ジブリ用の宿泊施設があってもよい。長久手をアニメの聖地
にする。

機会あるごとに、住民一人ひとりの意見や要望が市を良くしていく、私たちの暮らしが良くなって
いくという事を皆さんに知らせてください。

「ぎかいたいむ」は豪華すぎると思います。（広報ながくても）モノクロのタブロイド版くらいで
よいのでは？ごみ袋値上げ幅が大きすぎるので、よい解決法をお願いします。

- 49 -



小中学校を増やしてほしい。（特に東小校区）小学校は4クラス以下の小～中規模校にしてほし
い。（市の基準にしてほしい）土日のグリーン道路渋滞をなんとかしてほしい。公園が近くにあ
り、緑も多く、すごく住みやすいです。感謝しています。市議会への意見かどうか分かりません
が、入学時、児童クラブへ入所しようとしました。すると口座振替申込と就労証明が提出書類に
入っていました。「保育料口座と児童クラブ口座を同じにする」というチェック欄があれば、記入
の手間がはぶけます。就労証明は子どもが他にもいたら、出すところがちがうから同様式に何枚も
書いてもらわないといけません。同じ市役所に出す書類なのに担当課が違うからという理由で何枚
も書いてもらう必要性が分かりません。異なる課でも共有できるようなシステムにしてもらえると
ムダがはぶけるなーと思っています。

市役所の職員に言っても市長につたわらないから、市長も職員が言ってる事に耳をかたむけて現場
を見に来てほしいです。

特になし、今の市議会活動に満足しています。

公共施設に行きたくても車がないと不便（福祉の家・文化の家・市役所）。市役所の場所をリニモ
沿線上にして下さい。移転の話が出てると聞きました。ＳＤＧｓが取り上げられ、車で通勤、行く
市民が多いので未来のために、リニモ沿線上に建て環境に配慮してほしい。マンションが多く日影
になる。高層マンションを建てないで（京都のように5Ｆまで等、条例作ってほしい）。

議会だよりは毎回細かく読んでおりますが、各議員への市幹部の答弁があっさり過ぎる様なケース
が見受けられます。質疑の内容にもよるのでしょうが、単なるYES,NOではなく［なぜなのか、な
ぜ無理なのか等］を説明されれば、現在の「市」の置かれた（問題、立場）や今後の方向性（将
来、未来）等をより知れると思う。※本来であれば議会を傍聴すればよいのでしょうが。

中国の人権問題を非難する意見書を採択し、長久手市議会の存在感を高める。

会合などでは忙しかったり、何となく参加しにくいので、定期的にアンケート、要望書のようなも
のを配布し、回収するなどして意見を集めたらいいと思う。みんないろいろ意見要望はあってもな
かなか自発的には伝えないが聞かれたら答える人も多いと思う。

市議会に対する以前に市が税金の無駄遣いが多いと思う。意見箱に意見を書き入れても全く無視さ
れている。

はなみずき通りなどは、街並みが美しいが他の場所は、あまり進んでいないと思う。イオン長久手
の辺りは、車も多いしジブリパークができれば人も車も増える。道幅をひろげて、渋滞するのを緩
和する策が欲しい。

何をやっているかが見えてこない。

甘い蜜をすする為にやる仕事ではないので、自覚と責任を持って欲しい。議員報酬もやることやっ
て成果が出れば増額してもいいと思う。定額で活動進捗もあいまいで金額について高いか低いか聞
かれても、溜息しか出ない。こんなアンケートで、やってるようなポーズをとってるようなことに
はしないで下さい。
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議員にお願い。自分の地区内だけでなく市内全体を視野に入れた政策をしてほしい。（過疎のない
よう）今後高齢者対策に力を入れてほしい。車を使用出来ない（免許証返納）時期がくるが、買い
物難民等が心配、より良い政策をお願いしたい。避難先が市ケ洞公園、当地区から徒歩30分かかり
また東名高速ガードをくぐる方法、たどり着くまでに行き倒れが心配。熊田地区内に設置できない
か考えてほしい。

ゴミ袋の値上げは止めて下さい。他の自治体に笑いものになりますよ。意見を云う議員がいないの
が残念。

家の前に電柱があり電線をなん本も引くのではなくまとめてほしいです。景観が悪いから。

市政には、政党、宗教、労働組合代表は必要ない。

長久手独自の給付金を出してください。私は月１８万円で生活しています。長久手はよい町です。
だからこそお金を出すべきです。

議会だよりは、毎回読んでいます。

今まで市議会にはあまり興味がありませんでしたが今回のアンケートを機に関心を持つようになる
と考えました。ありがとうございます。

質問をしなければいけないから質問するというような質問がある。議員にもっと学習をしてほしい
と願います。

地域において議会内容等を住民に知らせる会を設けてほしい。

イケア渋滞、モリコロ渋滞、イケア、モリコロに電話をしても道路のことだから我々にはどうにも
できないこと。ものすごく困っています。

長久手市は住民の平均年齢が若い市です。市議会も若い方の考え方で運営してほしいです。（議員
も６０歳定年）

市議の方と知り合うことがありよくお話はさせてもらいますが、お一人お一人がどのような活動を
しているのかは全く不明です。そもそも市議という職業自体がわかりにくいのです。興味をもつと
いう何かきっかけがあるとよいのですが。

ごみ袋の金額の検討をお願いします。最小限の必要枚数を無料配布。それ以上使用する場合は自己
負担購入等、一律の値上げのほかにも方法はあると思います。議会での検討事項にして頂きたいで
す。

長久手市はごみのポイ捨てが多すぎる。特に山道では異常な状態、何とかしてください。

長久手市のゴミ袋の値上げの件について、上げ幅は納得していない。

アンケートを機会に、市政に興味をもってウオッチしていきたい。

長久手市のため、長久手市民のために、たくさん考え行動して頂きありがとうございます。人の接
触を避けざるをえない状況でいかに行動すべきか考させられます。今後ともよろしくお願い致しま
す。
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道路の渋滞を緩和してほしい。新道路の計画はどうなったか。イオン渋滞、市役所に向かう道路の
狭さのため駐車するとき、駐車できない。イオンからの出口の規制をしてほしい。

問11の⑵ア「見れる環境にない」　公的機関作成の書類なので、「ら」抜き言葉は使用しないで下
さい。長久手市議会の程度の低さが露呈しており、市民として恥ずかしいです。

・ゴミ袋の値上げはやめてもらいたい。
・ふるさと納税は長久手市も魅力のあるものにすれば、他市町村に税金が流れるのを食い止められ
るのでは？　あと、もっと他市町村へふるさと納税をしないよう、呼びかけや工夫をしてほしい。
例えば（長久手市の）返礼品に「ジブリパーク」の入園券やグッズ等を取り入れるのはどうでしょ
うか？
・近所の公園で遊具が劣化しているものがあるので、新しくしてほしい。（小さな公園でも一度１
つ１つ点検して、改善願います。）
・公立の幼稚園を作ってほしい。（なぜ、私立だけなのか？）

市議会が何をしているところなのか分からない。市役所や学校は市民が意見しても全く聞き入れて
もらえず、皆、憤りを感じている。学校へのコロナ対策など他の地域に比べて遅れをとっている事
を指摘しているにも関わらず、一向にオンライン化、分散登校などを進めてくれない事。また同じ
長久手の中でも学区にきちんと、どの地域にも同じ対応をする様にして頂きたい。

図書館の入口にスロープが無くベビーカーで入れなかった。資金に余裕があったらつけてほしい。
0～2歳向けの絵本が少なく感じたので増やしてほしい。子供のある家庭に優しい長久手市と聞いて
いたが、まだ発展途上だと思った。

小学生の頃から、どの様な活動をする所なのか、なぜ必要なのか？　どの様に変わっていくのか大
人になった時、自分がどの様に関わっていくようになるのかを学ぶ機会（楽しく学べる何か）が学
校教育の中でできていたら、今の私ももう少し関わったり考えたり参加したりしていたかもしれな
いなと考えます。政治や経済について大人になってから学ぶのでは、興味の持ち方もかわるのでは
ないかと思います。

枕ケ池公園周辺の道が自転車と人との通路が分かりづらく危ない事がある。自転車の通路はどんど
ん細くなって消えていく部分がある。子供をうしろに乗せてそこを走っていると車が近く危ないと
感じる。
子供会で使用できる場所がない。体育館も運動でなければダメと使用できなくなりました。せっか
くできた共生ステーションも、誰でも入ってこれるような会でないと貸せないとの事です。子供会
の人数も年々と減ってきています。母親たちも仕事を両立しながらなんとかやっています。簡単に
集える場所が欲しいです。

- 52 -



先日、来期予算が新聞に掲載された。議会には予算の提案権が無く、単なる要望をするのみで、首
長や幹部の専権事項であり、まるで思うがままの予算の計画であり議会はそれらに盲従するだけの
追認機関に成り下がっている。予算通りに組立てた金額でやっていると、うそぶいてチェックする
機能も存在せず極めつけの無駄使いをこの７～８年に亘り異常に高い単価での公共工事の発注を随
分散見した。また、一棟一棟の建物規模が大きくあり、民間の戸建ての単価の５割近くも高い発注
をするなど、まるで根拠も裏付けもない市民の公金の無駄使いを見逃してきました。この書き込み
が議会運営には何ら関係が無いなどと思わないで頂きたい。無駄な税金使いが無ければ、虚しい例
え話かもしれませんが、当市は隣接の日進市・尾張旭市・瀬戸市よりもコロナ感染率が高いのは良
くない。PCR検査等の無料による啓蒙を隣接市よりも先駆けてやったらと思うがもう今更遅いこと
か？　議会の質疑応答について、議員からの質疑応答が事前に行政側に知らされているからその答
弁をするだけの馴れ合いであり、まるで学芸会をやっているだけに見える。質問事項の３分の１を
減らしアドリブ的質問を以て白熱する議会の拝聴がしたい。次回の選挙は無投票にならない様に議
会を通じて、何か善処策協議でせめて２０名以上の候補者があっての選挙になるようお願いした
い。

県道と市道の雑草や樹木の手入れの格差（グリーンロードなど）。(以前議員さんにも要望しまし
た。）

夜、たまに暴走族のようなバイクの騒音が聞こえる事がある。この事をご存じか知りたい。

今困っている事、こうなったらいいのになぁと思うことがあっても、どう伝えたらよいのかわから
ず、ずっと我慢しています。ホームページやLINEなどで手軽にご相談できたらいいのになぁと思い
ます。
（子育て世代なので外に長時間出かけることができません。）

ごみ袋1枚50円はやめてほしい。

市民の意見を聞く機会を設けるとよい。

市議会は市民の為にあるのか、市議会の為にあるのか、今後の動きや議会だより等、自分自身も見
るようにするので頑張ってください。明るい未来の為に…。

市議会議員の報酬額について：議会中に寝ていなければ妥当と思う。

ゴミ袋が高くなると広報に記載されていたが、市民の意見や理由など他市との比較を明確にして決
めていただきたい。福祉の街が本当に市民の為に何を行っているのか？
いろいろな建物が出来ても市民として利用している人が限られているのではないか。
ゴミ袋を利用していない人はいない。子育てや介護が必要な人ほどオムツの処分が必要な為、ゴミ
袋が必要としています。

いろいろ努力はされていると思いますが、長久手が今より暮らしやすい町になるようにお願いしま
す。

市議会議員にはどのようになったのですか。
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ゴミ袋の価格を数年後に突然、高価格な予定告示にびっくり。ゴミを減らす方向は賛同するが、余
りにも価格設定がおかしい！反対します。こんなのを決定のように表示することは、市民のまちを
完全に無視。不信感あり。友人に聞きましたがコロナ禍でいろいろ小中学校の規制はあるとは思う
が、子供たちにも部活時間をもう少し増やして下さい。上達目指す気持ちを大事にしてあげて。

スマホの活用はあまりしませんので情報は議会だよりと近隣の方からのみ。家庭でできる生ゴミの
処理の仕方講習会をしてほしい（ベランダでできる肥料など）。

公共交通機能の充実をお願いしたい。特にNバスの運行完成度は他の自治体と比較し極端に低い。
景観の想像力を働かせて頂きたい。無電柱化の悪さが非常に目立つ。古戦場周りに電柱が存在する
事に違和感がある。

水道料金をクレジット払可にして欲しい。水道料金が高い。ゴミ袋値上げ反対。

市議会議員に対してマニフェストは何か？自分は具体的に何をどうする、議員活動はこの具体策に
どのように幾ら使ったのか？はっきりと示すこと。身近な存在として市民に感じてもらう努力が無
いと改革は進まない。人口増加で若い人が増えてきて、無関心な人も多い。税金だけ取られて意識
が薄く、よかったと思える議員活動をお願いします。チェック機能が必要です。

国会議員は当選１日で、すごい金額をもらうとニュースで見ましたが、市議会議員の政務活動費の
安さに本当にびっくりしました。嘘みたいです。お疲れ様です。

今、長久手市にどんな問題があるかわからない。

三ケ峯モリコロパーク近くに住んでいます。近くに、スーパー、薬局（ドラックストア）どれか一
つでも出来れば便利です。これからジブリパークが出来るとさらに交通が不便になります。ジブリ
パークの優先入場や特典もほしいです。子供たちの通学路に交番もあれば安心です！！よろしくお
願いします。

長久手市は他の地域にはない社会資本が充実しています。大型商用施設、高速道路の利便の良さ、
都市圏から交通アクセスなど愛知県の中でも抜き出ています。現在の市の施策はこのようなものを
生かして、持続可能な成長を目指したものになっているでしょうか。これからはさらにジブリパー
クの開園を控えています。世界的に注目される施設が長久手市にできるのに、積極的な市の政策が
見られません。長久手市は他のどの地域よりもＳＤＧｓの推進が可能な地域と考えられます。市議
会には、今後、長きにわたり持続可能な利益を享受し、福祉、教育に力を注ぎ人的資源を育てるこ
とで持続可能な社会形成に期待します。ここからは気になることですが、選挙活動期間以外に市議
会議員の方にお会いすることはありません。（一部登下校の見守りボランティアをされている方は
おられます。）市議会議員の方が身近な存在になれば市の発展につながると思います。

ゴミ袋は（値上げ）高すぎます。ゴミを減らす工夫をしても資源やプラ、特にプラ回収は名古屋は
週一でしたが、こちらは月2回、それでは可燃で出すことになってしまいます。あと、店もパック
で売るのではなくビニール袋でお肉ぐらいは売ってもいいと思う。量り売りだとビニールだし。と
にかくゴミ袋値上げ反対は、周りからも多く聞かれます。強く抗議します。
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新型コロナ感染拡大による給付金について、所得制限に関係なく給付してもらえる環境があれば、
長久手市の住みやすさを感じてもらえる。

新興住宅地域エリアであることを踏まえ商業の発展へ尽力願いたい。商工会と連動し、地元の有力
者や中小企業診断士等を活用し、地元の小規模事業者への手厚い支援を実行してほしい。長久手市
独自の補助金やイベントの開催を推進してほしい。一市民として「ゴミ袋」の価格について高いと
感じる。再検討願いたい。

長久手市の人口が増え、商業施設が増えてきたにもかかわらず、道路はそのままで毎朝通勤で渋滞
して困っています。今年の秋にさらに、モリコロパークにジブリの森？ができますが、さらに交通
渋滞がひどくなるように思います。道路を広げるなど対策を考えてほしいところです。

政治行政に興味、関心が持てるようにすることが大事。政治行政の仕組みを分かりやすく伝えるこ
とが必要。社会活動の中で、こうすれば、こうなれば、こうした方が等手軽にどんどん意見を申し
上げる仕組みがあれば、又その内容が話されたことがわかれば、自然に政治参加していくのでは？

今やれることを今やる！一人一人の市議のやる気を見える化してほしい。

市民の関心が高い事柄をのせて興味を高める。

若い議員、頑張ってください。頼りになりますよ。

名古屋市が臨時で大学の始業時刻に合わせて、脇の交差点から朝南下して猛スピードで学生を輸送
しています。長久手市を正規ルートから外れて通行するならば、逆方向に運行する際に市民も乗れ
るようにしてほしいです。大学のバスにも、市民は1回１００～２００円程度で利用できるように
してほしいです。その方が空のまま運行するよりも少しは収入源になると思います。コロナ禍でよ
り混雑するバスを避けたいので。みよし市には実績がありました。人口が増加している割にリサイ
クルステーションが少ないと思います。臨時のステーションの開設日を増やしたり品目を増やして
ほしいです。特にプラゴミはかさばるので、回収日までに置いておく場所に困り、結局燃えるゴミ
で捨ててしまうことが多いです。袋のサイズも23リットル用の大きさも作ってほしいです。値上げ
されたら市内にゴミが増えると思います。

議員を媒介しない直接民主制のようなものを考えてもいいのではないか。デジタル化推進の動きも
ようやく取りざたれるようになってきている折。また、長久手ほどの規模の行政体であれば、一般
の多種多様な意見や要望から政策や行政の方向を考えていくことが可能なのではないか。少数の専
門家（？）の見解の集積より、多くの素人（？）の見解の方が正当な意見を提示する確率が高いと
言う研究があるようで・・・。

子供たち、子育て世代の生活を守る議会に期待します。

道路網の整備充実。
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現在の長久手市は、有数の発展途上にある地域だと思います。これから市の正しい発展の方向付け
としての施政の舵取りは重要です。代議員としての使命と先駆的な能力、ボランティア精神を発揮
されますますのご尽力を期待します。

施策の失敗・負の遺産の責任は市民にあることの啓蒙活動してほしい。君たちの失敗は（赤字）は
市民が負う。

いつもお疲れ様です。

いつも活動ありがとうございます。

政務活動費収支報告について、議会だよりで収支報告に基づき主な支出理由を周知してもらえば、
市民の理解が深まるのではないか。議会の発言以外の活動内容がわからず、何をしているかわから
ないから、善し悪しの評価が出来ない。ただし、祭りで握手したりする事が議員の仕事とは思わな
いが、議会以外の活動内容を知らせてほしい。

ここに嫁いだときは、長久手村でした。でも今は市ですよね、人口も増え益々住み良くなる事を期
待します。

今後、市議会だよりを目通ししたいと思いました。今後ともより暮らしやすいまちづくりをお願い
いたします。

常に、地域を回って調査することが必要（議員全員）。

中立花に住んでいますが、中立花の交差点から西へ行く道路が狭く、医科大の方へ行く時、車が多
く危険を感じる事があります。車の抜け道になっている様な気がします。一方通行にならないかと
思いますが、年々車の量が多い気がします。特に、朝の通勤時、我が家の前は渋滞しています。

今回、アンケートの回答選択枝が限定的すぎます。

特に要望はありませんでしたので、市議会について意見もありませんでした。いつもありがとうご
ざいます。ジプリパークがオープンしてからの渋滞は心配です。

イケア・イオン周辺の渋滞に今後、ジブリパークで更なる渋滞が懸念されるので、しっかりした対
応を検討してほしい。

長久手市にきて、市議会だよりという物が発行されている事に驚いた。市で取り組んでいる事、改
善点などがわかりやすく記載されており、市民の関心を得やすいと感じた。ただ議員の方々の回答
に“検討する”が多く、実際に動いてくれる事が少ないと思った。検討するだけでなく、議員と市
民、お互いの折衷案で解決していかないといけない。

公園西駅の前にスーパーを作って欲しい。

ジブリパークの長久手市民招待券をお願いします。ジブリパークが出来たら凄く渋滞して生活しに
くいと思うので…。

市の将来に対する施策が無いので。「ジブリ」や「企業連携」等を示して欲しい。

活気ある質疑を。以前より活気が無いように感じる為。
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各議員がどのような活動をしているのか、もっと確認しやすい方法を検討して欲しい。(興味が湧く
ような嗜好もあって良い。)

ゴミ袋の値上げについて、値上げはいいが値上げ幅がいきなり大きすぎるのと、34Lと中身が少な
いままなのがとても不満。全国区は45Lなのに。
また、ウイグル人に対する人権の嘆願書（意見書？）が否決されたのがすごーーく残念。他国の問
題だからとかイチ地方自治体が・・・とか、そんなこと言ってるからいつまでたっても何も変えら
れないし長久手市も発展しきれないのだと思う。（他県の企業頼みの所が大きすぎると思う。）
どうせ中国は聞く耳持つことなんてないのだから、せめて声を上げて注目してもらうことが大事。
人権侵害どころかとても非道なことをされて命を落としたり女性は無理やりなことをされていると
聞く。人権侵害以上の惨劇が行われているのに、対岸の火事だからと動かないのは無能の極み。議
員という立場もあり、その他事情もあるのだろうが否決した議員は中国寄りなのだという印象を受
けたので、二度と投票しないし、応援もしない。生活保護も中国・韓国人にも厳しい審査をして、
支給しないでほしい。自国民が次々と餓死や貧困で自殺しているのに、なぜ自国民への審査は厳し
く外国人にはホイホイ上げるのか理解に苦しむ。
わが家は高額な税金を搾取されるばかりで本当に何も還元されず恩恵を受けていないと強く感じ
る。だからふるさと納税も積極的にぎりぎりの額までするし、近い将来は他県に引っ越そうと思
う。日本の国民、税を払っている市民を守る気がない権力を持つ人間など市民から見たら不要であ
る。

ゴミ袋1枚50円値上げの件。過半数の方が理解と議員だよりに1人の議員が書いていましたが本当で
しょうか？
1枚50円にしたら近隣の名古屋市や尾張旭市に捨てに行く人も出てくると思います。長久手市は市
民税も、高いことですし、建物ばかり作らず（維持費が高額）現実味のある税金の使い方をして欲
しい。

市議会に、言っていいのか分からないけど、自転車にも、車みたいに自転車用のシートベルトを自
転車に乗ってる人に、配ってほしいです。
そうしたら、自転車の事故が少なくなるからです。

コロナの影響で民意が聞けないでは言い訳になってしまうので、様々な手段を使い、幅広い世代か
ら議員活動が支持されるような情報発信、市政活動を行うことが求められているのではないでしょ
うか？
また、議員自ら議員評価制度なども作ってアピールしてはどうか。（議員通信簿）

日本一、平均年齢の低い町として、画期的なことをしていき、知名度も上げていきたい。
議会でも、もっと若いひとを増やしていくべきだと思う。

もっと高度な視点をもって、議論、施策提案を行って欲しい。

ある議員の地方視察の数が多すぎる。しっかり長久手に反映されていれば良いが、そう感じない。

生活の負担を少なくするような働きに期待したいです。
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SNSの活用を促進することが必要だと思う。

市から議員に支払われるお金は、報酬額、政務活動費以外には何がありますか。年額の合計はいく
らなのですか？
報告がされているのであれば、どこを見れば分かりますか？
アンケートに記載されているものだけであれば、少なすぎます。定年退職後の職としては良いのか
もしれませんが、若い人が他に職がなく議員だけで生活していくのであれば、無理なのではないで
すか？

さらに住民を増やす施策が必要。人が増えることが財産だと考えます。
子供への教育環境が充実した市であるなど、良い住み心地によって何世代にも渡っての定住が進む
ことでコミュニティが生まれます。コミュニティはこれから大きな価値を生むと考えます。
離れたくない土地に出来ることが、地域の存続に欠かせないと考えます。
※市が教育などを全てする必要はないと考えます。地域の方が情報弱者にならないよう、市がサ
ポート役として頼れる存在だと認識されることが必要だと考えます。

コロナ禍の中でも、給料が特に上がるわけでもなく、ひたすら働き、税金納めている人に対して手
厚くしてほしいと思います。
正直、小さな子供のいる世帯にばかり手当がやたら出ているが、それって、どうなのと思う。
働いても働いても、税金がひたすら引かれていく。
ゴミ袋値上げしすぎだと思うのですが、、なぜ？

ドラッグストアスギヤマ藤が丘北店の南側の横断歩道に、雨の日に大きな水溜まりができるため、
歩道を歩いていると車が跳ねた水がかかって大変困る。直して欲しい。

市議会の皆様の活躍あって、現在の長久手があると思っていますが、そもそも日中は名古屋市に出
ていて長久手市のことに関心がなく、不満も特にないので、特に目にする機会がない。永い将来の
長久手市を見据えて、名古屋市とはちがう魅力的な長久手になるよう、頑張って欲しいです。

住みやすい街にしてください。

長久手市をもっと良い町にして欲しい。自然と共存できる、史跡もあるこんな素敵な町はない。
開発の仕方を考え守るべき自然はしっかりと守って欲しい。
自然と街が共存できる市にすべき。

議員の誰が、どの意見で、どんな活動をして、どの結果だったかを明示した広報をしてほしい。
子供に対する補助金の制度の年収制限の撤廃と私立高校授業料補助の年収制限の撤廃。
たくさんの労働に対して高収入があるのは当然だし、それらに負担ばかりかけていたら、高額所得
者が長久手市から離れて行くと思います。
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「杁ヶ池公園南」交差点～「卯塚」交差点の歩道がとても狭く、特に中学生の登下校、小さな子
供、高齢者、自転車が通る時とても危険です。
またビートスイミング の北側から高速道路上の橋へ繋がる横断歩道も見通しが悪く、橋を渡ってき
た人との出会い頭での衝突事故がないか通るたびに危険を感じています。
歩行者専用道路を作る、道幅を広げる等の対策をして欲しいです。

市議会議員の数が多すぎると思います。議員の数を減らして １人あたりの報酬を増やして内容のあ
る仕事をしてほしい。

忙しい社会人向けに意識しなくても活動内容等を把握できるように、うるさいくらいにアピールし
ても良いかもしれません。

せっかく人が集まる地域なので、お金が市に落ちるようなものを作ってほしい。例えば、長久手市
民が飲みにいくのは近くて藤が丘。沿線上なかなかないため名古屋にお金を落とす。もったいな
い。
公園西駅の発展をよろしくお願いします。
古い街並みのような商業地、星ヶ丘テラスのような商業施設、リニモで降りてIKEAやジブリもある
のに、他がパッとしない駅前の有効活用をお願いします。

市の予算の使い道をきちんとチェックして欲しい。

日頃から市民にご尽力頂きありがとうございます。
最低限ではありますが、市民の利益を最優先し、時折ニュースで報じられるような程度の低い地方
議会、議員にはならぬようお願い致します。

本問とは関係ないことで恐縮ですが、、、ござらっせ側から香流川プロムナード（IKEA側）に歩行
者が横断できる高架式の歩道or横断歩道などがあるといいかと思いました。

報酬額＆政務活動費については、議員活動の内容が不明（見えない）の為、評価できませんが議員
としての仕事を市民の為に活動されていれば良いです。

商科大から公園西に向かっていく道路の渋滞がひどいです。ジブリパークが開園したらもっとひど
くなるので、道を広げて欲しい。買い物に出るのも渋滞、家に帰るのもIKEAの渋滞で困っていま
す。
買い物に行くのに、長久手イオンが最寄りのスーパーで、公園西駅の近くにスーパーかドラックス
トアを作って欲しい。
公園西の交差点内で止まってしまう車が多く、とても危険です。Uターンする車が車線を間違えて
いることもあります。
スーパーもなく、渋滞もひどく、生活するのに不便です。
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一般市民にとって、議会や議員は何となく遠い存在のような気がします。それゆえ、時間をとって
議会だよりをじっくり読むことも、議会を傍聴することもないのではないかと思います。
市民の関心を高めるためには、「私たちの声がちゃんと届くんだ」と思えるようになることが必要
なのではないかと感じます。例えば、普段の生活の中で議員と接する機会を増やすことはできない
でしょうか。私の場合は、現在子育て中の専業主婦なので、行動範囲はイオン、アピタ、あぐりん
村がほとんどです。たまにクリニックに行くのと、今後は子育て支援センターに行くこともありそ
うです。こうした生活の中で、議会の情報に触れたり、議員と自然にお話しする機会などがあれ
ば、少し身近に感じられるようになるかもしれません。
また、別の観点からになりますが、議会だより等の情報資料は、どれも堅苦しく読みにくく感じま
す。「さて、読むぞ」と姿勢を正さないと頭に入ってこないようなものが多いように思います。イ
ラストを増やしたり、知って得する情報が一目で分かるように提示したりしてもらえると、目を通
す人が増えるのではないでしょうか。
個人的には、今住んでいる公園西駅周辺がどのように発展していくのかが気になっているので、市
議のブログにこれに関する記述がある時は読ませていただいています。やはり、自分に関係の強い
内容、興味がある話題には食いついています。

予算配分をどう考えるのかなど複数案を比較して議論するようにして欲しい。

もっと気軽に市民の要望を伝えられる方法があればよいと思います。

コストは掛かりますが、市指定のゴミ袋に市議会の案内を記載またはチラシを同梱させれば、市議
会に関心を持つ市民が増えるかもしれません。

市議会議員からの質問に答えた議事をよく見るが、答える側　市役所側の答えが曖昧な表現ばか
り。
ちゃんと受け取っているのか、はぐらかしているようにしか感じない。そんな議会なら意味がな
い。

市議会を傍聴する事ができない分、市議会だよりを毎回拝見させて頂いてます。そんな市民は多い
と思います。
そこでしか情報が得れない分、だよりを分かりやすく、充実させて欲しいなとも思います。
難しい話など、例えば漫画タッチに記載すると分かりやすいし、興味を持つ人ももっと増えると思
います。

リニモ公園西駅の開発を早く進めてほしい。スーパーやドラッグストアなど商業施設が欲しい。
ござらっせ内にリサイクルゴミ回収コーナーがあると良い。

SNSを活用して市民の声を聞く。時代の変化に敏感になる。

ほとんど市議会議員の顔を見ない。長久手市の犯罪が物凄く多かった10年前に、なんら活動を行
なっていないなど、市民の生活と遊離している。議員数を減らし、１人の報酬を上げて、質を高め
るようにする。
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コロナで保育園が自粛される中、対策をはやくしてほしい。安城市では労働組合を通して対応をし
てくれている。例えば、オムツは保育園で捨てる対策など、ほかの地域ですでにできていることを
議論もしていないようにみえる。コロナの対策としてすぐに対応して欲しい。
交通安全に関しても議論をしてほしい。ジブリパークが開園すると交通状態が今よりも悪化するの
で、交通安全の対策とセットにしてほしい。具体的な対策案を誰もしないのはおかしい。今月の市
議会だよりに何も書かれていないため、非常に不安です。

・長久手市に納税されるはずの税金が、他市町村へ流れないようにもっとアナウンスして欲しい。
(ふるさと納税で、ジブリパークの入場券やグッズ等を返礼品に取り入れる等も検討願う。)
・ゴミ袋や水道料金値上げ反対。(生活が苦しい者にとっては死活問題なので、まずは納税されるは
ずの税金流出対策をして欲しい。)
・公立幼稚園の設置。(保育園だけが公立なのは不公平。)

要望、意見を気軽にお伝えして回答いただけるようなアプリなどがあるといい。
また、そのような場所の告知は議会だよりなどにわかりやすく載せてほしい。

生活を充実させる方策を実現する。

財政を安定させ市政を安定させること。
住みやすい町の維持として、道路等の管理の維持の継続。
高齢化した町にしないようにするために、子供への教育、福祉を充実させて親、子、孫とずっと住
み続けたいと思ってもらえる町となって欲しい。

予算が無いのはわかるが、いつまでも古い施設を放置すれば被害が出るのはわかりきったこと。

活動計画、活動内容、結果など、分かりやすく発信してもらえると良いと思う。

ゴミ収集をもう少し充実させ、企業誘致などに力を入れて欲しいです。

活動内容をオープンにしてほしい。

市民の利益になる事を追求して欲しい。
渋滞緩和策。
リニモ有効活用。

・ゴミ袋増額が高すぎて生活を圧迫する。
・コロナの過剰対策で自殺が増えている。
・常時マスクは危険。
・コロナワクチン後遺症で苦しんでいる人が多い。
・小児や一般人へ一律に接種券を送付するのはやめてほしい。
・名古屋市と同じようにコロナワクチン後遺症窓口を作ってほしい。
・市税の無駄使いをなくすため、本当にその事業が必要かよく考えてほしい。

いまいちどんな活動をしているのか見えません。議員がどんな仕事を普段しているのか分かる仕組
みが欲しいです。
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有能な市議会議員の選出をお願いします。

自治会の回覧板をなくす、ごみ収集時間を夜間にするなど、時代にあった政策を推進していただき
たいです。

いつも長久手市の為にありがとうございます。長久手市のこれからの問題点など市民に伝えて頂
き、市民と共に解決していければと思います。市役所、市長も市民の為に色々努力して頂いている
為、批判等せず、みんなで長久手市を良くしていけると良いなと思っております。

議会、議員、政治活動に関心を持てない理由の一つに、誰がやっても同じ、良いことばかり(理想
的)言ってるだけで、その良いことをかなえるためにおきるデメリットになることをキチンと説明し
ない。

行政が一定の業者と随意契約ばかりしていないか、それに議会も絡んでいないかが心配である。

関わる機会がなく（長久手市は平和だし）何をやってるのかわからないが、議会だより？が広報紙
に挟まって入っているので、誰がどんな質問をしてるのか読むことができてよい。

様々な方面で市のことを考えて動いてくださりありがとうございます。
議員の元へ届くのは声の大きい方の意見も多いと思うため、色々な角度から本当に必要なのか等検
討して、より良い市作りをしていただきたいと思います。

西小校区の学童の定員が足りておらず困っている。
ここ数年、毎年一部の子どもの学童入所が断られていると聞きます。保育園の充実は園増加を見る
にここ5.6年で大幅に改善されていると感じるが、保育園の上の受け皿としての学童が足りないと感
じる。学童の定員数も同数程度必要なはずなのに足りていると思いますか？経済的に裕福であれば
民営の高い学童へ行けるのかもしれないが、おそらくそのような家庭は少なく、父母会運営の費用
負担が少ない学童を選ぶ家庭が多いのではないかと思います。我が家も数年後に子どもが保育園か
ら学童へ以降するタイミングがきますが、その頃まで学童の入所者数の改善が無ければ、最悪自ら
の仕事を失う可能性もある。早急に改善していただきたい案件です。
あと、ゴミ袋の値上げは反対です。
子育て世代はゴミの量も多く、減らそうにも限度がある。家庭内の固定費負担が大きいので、補助
を考えるとか、もっと強く反対して阻止する等していただきたいです。

一年に数回、市長、議員、市民を交えて、オープンディスカッションできる機会を作って欲しいで
す。

YouTubeなどで活動報告を行って欲しい。
コロナ対策に対して、おかしいと感じる議員はいないのでしょうか？特に子供への接種に対して疑
問のある議員はみえないのでしょうか？
子供へのマスク対策など異常とも思えますが声を上げれる議員を強く要望します。

ゴミ袋の値上げを拒否してほしい。
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いつもお世話になります。自分の中で、２番目に住みたい街！びっくりしました。何故なら住んで
いる人たちに実感が無いからです
日進市、豊明市のスポーツセンターと比較するとずい分、設備が遅れています。２つの市民に（数
年前）のぞいてもらったことがありますがびっくりされました。
高いお金を出してスポーツクラブに入会しなくても良いのですが...
もう１つ、万博跡地に出来るジブリがもうすぐ完成する今現在です。長久手の鴨田橋北と富が丘と
の道路が夕方すごく渋滞しますがご存じでしょうか？昨年、富が丘の信号は歩車分離になりまし
た。鴨田橋北と朝日ヶ丘の道路が夕方、大変なことになっております。月曜日は官公庁の施設がお
休みです。火、水は不動産の会社が休みです。今、私たちのマンションから車で出ようと思うと
土、日が混みます。マンションから出る車と直進して来た車が追突した場面に出会いました。起こ
るべきして起こる事故でした。私たちの前の道路は抜け道になっており、イケア、イオンそして
愛・地球博記念公園のイベントがある場合は出るのが困難です。鴨田橋北と朝日ヶ丘の信号は歩車
分離に！そして平和堂の信号には矢印をお願いします。そうすると一時、車の流れが止まります。
歩車分離の信号で車は１度に10台近く直進できます。どうかご検討ください。

モリコロ、ジブリパークが１１月１日開園。予約制となっているがジブリファンは、絶対にたくさ
ん来るので長久手市として渋滞のことをしっかり対策してください。東に住んでいるものはイケア
渋滞に悩んでいて週末はストレス。市のもうけだけしか考えていないようだと困ります。１１月１
日オープンまでに市民「東」が納得できるような策をお願いします。

ゴミ袋が値上げされるが市営保育園で未だおむつ持ち帰りを行わなければいけないことに、体制の
古さを感じる。議会だよりに上記について質問した議員がいるとあった。とても良いことだがもう
一歩進んだ議論を行ってほしかった。保育し、保育園の負担が増えるのであればその分の費用を保
護者から回収してはどうだろうか？実際私立保育園（アインながくて、アートチャイルドケア等）
はこのやり方で運用している。子育て世帯が増加している市で、本件について是非検討し、実践し
て頂きたい。よろしくお願いします。
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長久手市議会に関するアンケートのご協力のお願い

市民の皆様には、日ごろから市議会に対してご理解ご協力をいただき誠

にありがとうございます。

長久手市議会では、議会基本条例に従って毎年度議会報告会を開催して

いるところですが、新型コロナウイルス感染症の収束が見えない現状を踏

まえ、昨年度に引き続き、本年度も議会報告会を中止せざるを得ない状況

です。

そこで、「市民に開かれた議会にする」ため、議会に対する皆様の考え

をお伺いするアンケートを本市に住民登録されている１８歳以上の２，２００人

（男女各１，１００人）の方を無作為に選び実施させていただきます。

尚、ご回答いただいた内容につきましてはどなたが記入されたかわから

ないように統計的に処理し、活用させていただきたいと考えています。

お忙しいところお手数をおかけしますが、趣旨をご理解いただきアンケ

ートにご協力下さいますよう宜しくお願いいたします。

令和４年２月 長久手市議会議長

 
【記入にあたってのお願い】

ご回答いただいた内容は、統計的に処理しますので、あなた自身のお考えをありの

ままお答えください。

回答は、この用紙にご記入いただく方法と、下記の回答フォームに入力していただく

方法がございます。どちらかをご選択ください。

【回答フォーム】

https://forms.office.com/r/xSYL5Vfasp

☑この用紙にご記入いただく場合は、該当する項目の□に チェックを付けてくださ

い。ご記入後は、同封の返信用封筒に入れて２月２８日（月）までに郵便ポストに投函

してください。（切手は不要です）
 

（問合せ先） 長久手市議会事務局

電 話 （0561）56‐0628（直通）

Ｆ Ａ Ｘ (0561）63‐5657

電子メール gikai@city.nagakute.lg.jp

参考資料　調査票
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☑※　該当する項目の□に チェック又はご記入願います。

問１ あなたの年齢は次のどれにあてはまりますか？

□　（１） １０歳代 □　（２） ２０歳代 □　（３） ３０歳代 □　（４） ４０歳代

□　（５） ５０歳代 □　（６） 60歳代 □　（７） 70歳代 □　（８） 80歳以上

問２ あなたのお住まいの小学校区はどちらですか？

□　（１） 長久手 □　（２） 東 □　（３） 西 □　（４） 南

□　（５） 北 □　（６） 市が洞 □　（７） わからない

問３ 長久手市にお住まいになられて何年ですか？

□　（１） ５年未満 □　（２） ５年以上１０年未満 □　（３） １０年以上２０年未満

□　（4） ２０年以上３０年未満 □　（５） 3０年以上4０年未満 □　（6） ４０年以上

問４ あなたは市議会議員選挙の投票に行きますか？

□　（１） 毎回行く

□　（２） ほとんど行く

□　（３） あまり行かない

□　（４） 行かない　（次のア～エについても、お答えください）

□　ア  忙しくて行けない

□　イ  関心がない 　【参考資料】直近の選挙の投票率

□　ウ  誰がよいかわからない 2015.4　市議会議員選挙

□  エ  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 2019.2　県知事選挙

2019.8　市長選挙

問5 投票率の向上に何が必要だと思いますか？

□　（１） 投票所の数を増やす

□　（２） 商業施設等で期日前投票ができるようにする

□　（３） 複数の選挙を同日にできるようにする （市長選挙と市議会議員選挙など）

□　（４） 地域・家庭・学校などで、政治や選挙について理解を深める機会を増やす

□　（５） その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

長久手市議会に関するアンケート

46.99%

36.88%

37.72%

2019.7　参議院議員選挙 51.00%

2021.10　衆議院議員選挙 60.20%

あなた自身のことについてお聞きします

議会・議員についてお聞きします

次ページにお進みください。
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問６ 市議会定例会が年４回（３月、６月、９月、１２月）開催されていることを知って
いますか？

□　（１） 知っている □　（２） 知らない

問7 市議会の本会議を傍聴又は市役所でモニター視聴したことがありますか？

□　（１） 傍聴（視聴）したことがある　（次のア～エについても、お答えください）

□  ア １回 □  イ ２～５回 □  ウ ６～１０回

□  エ １１回以上

□　（２） 傍聴（視聴）したことがない

問8 市議会議員の活動内容を知っていますか？

□　（１） 知っている □　（２） 知らない

問9 市議会議員の活動に満足していますか？

□　（１） 満足 □　（２） 不満足 □　（３） わからない

問10 市議会議員に自分の意見や要望を伝えていますか？

□　（１） 伝えている　（次のア～オについても、お答えください）

□  ア 直接話す □  イ 電話する

□  ウ ＦＡＸする □  エ メールする

□  オ その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

□　（２） 伝えていない　（次のア～キについても、お答えください）

□  ア 意見や要望が特にない

□  イ 議員に遠慮して伝えていない

□  ウ 意見・要望を伝えても実現しない

□  エ 知っている議員がいない

□  オ 手段がわからない

□  カ 意見・要望は市役所に伝える

□  キ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問11 市議会のホームページを見たことがありますか？

□　（１） 見たことがある　（次のア～ウについても、お答えください）

□  ア 定例会のとき見る □  イ 月に1回以上見る □  ウ 年に数回見る
☞ 問12へお進みください。

□　（２） 見たことがない　（次のア、イについても、お答えください）

□  ア 見れる環境にない □  イ 関心がない
☞ 問14へお進みください。

議会の広報・広聴についてお聞きします

- 66 -



問12 問11で（１）見たことがあると回答された方に質問します（複数回答可）
よくご覧になるのは何ですか？

□　（１） 新着情報 □　（２） 議員紹介 □　（３） 議会日程

□　（４） 一般質問録画中継 □　（５） 会議録の検索

□　（６） その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問13 一般質問録画中継をスマートフォンでも視聴できることを知っていますか？

□　（１） 知っている □　（２） 知らない

問1４ 議会だより（年5回発行）を読んでいますか？

□　（１） 毎回全部読んでいる

□　（２） 関心のある記事だけ読んでいる

□　（３） 読んでいない　（次のア～エについても、お答えください）

□  ア 議会だよりを知らない □  イ 記事がつまらない

□  ウ 関心がない □  エ その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　）

問1５ 議会だより以外で議会に関する情報を得ていますか？

□　（１） 得ている　（次のア～オについても、お答えください。複数回答可）

□  ア 議会ホームページ

□  イ 議員個人のホームページ、ＳＮＳ（ツイッター、フェイスブックなど）

□  ウ 議員から直接

□  エ 議員個人のお便り、議会報告

□  オ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

□　（２） 得ていない

問1６ 議会報告会・意見交換会が開催されたら、参加しますか？

＊ 長久手市の議会基本条例には、「議会活動を市民に伝え、市民と議員とが自由に意見及び

情報を交換するための報告会を定期的に開催するものとする。」と規定されています。

□　（１） 参加する

どのような内容を期待しますか？

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

□　（２） 参加しない

□　ア  忙しくて行けない

□　イ  関心がない

□  ウ  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

次ページにお進みください。
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問1７ 市議会議員の報酬額（月額３６万７千円）についてどう感じますか？

□　（１） 高い 【参考資料】県内の他市との比較 2021年4月1日現在

□　（２） 適当

□　（３） 低い 長久手市

□　（４） わからない 瀬戸市

尾張旭市

日進市

豊明市

みよし市

問1８ 市議会議員の一人あたりの政務活動費が年額12万円であることを知っていま

すか？

□　（１） 知っている 【参考資料】県内の他市との比較

□　（２） 知らない

問１９ 市議会議員の政務活動費の額についてどう感じますか？

□　（１） 高い □　（２） 適当 □　（３） 低い □　（４） わからない

市　　名 人口(人) 議員定数(人) 報酬月額(円)

60,035 18 367,000

129,096 26 451,000

84,135 20 426,000

92,562 20 430,000

68,839 20 405,000

61,236 20 385,000

市　　名 政務活動費（年額）

長久手市 120,000円

瀬戸市 150,000円

尾張旭市 150,000円

日進市 150,000円

豊明市 150,000円

みよし市 180,000円

議員報酬等についてお聞きします

　長久手市議会では、政務活動費の使途を
調査研究費、研修費、会議費、資料作成費、
資料購入費、広報費に限定している。

　翌年4月の収支報告には領収書（写）を
提出し、残余金は返納する。
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問２０ 今の市議会をどのように評価しますか？

□　（１）評価する □　（２） ある程度評価する □　（３） あまり評価しない

□　（４）まったく評価しない □ （５） わからない

問２１ 市議会に市民の声が反映されていると思いますか？

□　（１） 反映されている □　（２） ある程度反映されている

□　（３） 反映されていない □　（４） わからない

問２２ 今後の市議会に対して何を期待しますか？（複数回答可）

□　（１） 市の行政運営などに対するチェック機能を強化する

□　（２） 市及び市民の利益となるような施策の提言を行う

□　（３） 市民の意見・要望を聞く機会を設ける

□　（４） 市民生活で困っていることなどの相談を受ける

□　（５） 議会での審議結果などについて市民に報告する

□　（６） 議会の仕組みなどについて市民に説明する

□　（７） 自宅のテレビやパソコンで議会の中継を見られるようにする

□　（８） 議会だよりを充実させる

□　（９） 議会のホームページを充実させる

□　（10） 議会報告会や意見交換会を充実させる

□　（１１） 議員がもっと市民の話を聞く

□　（１２） その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

議会・議員に今後期待することについてお聞きします

次ページにお進みください。
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問2３ 市議会に対する意見や要望がございましたらご記入ください。

以上でアンケート調査は終了です。ご協力ありがとうございました。

問合せ先　長久手市議会事務局

電 話　0561-56-0628（直通）

ＦＡＸ　0561-63-5657
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